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ВО ІМЯ отця І .СИНА І .святого ДУХА.

З ласки Божої, волею Української Православної Цер
кви з Рідного Краю я був висланий, як посланець її до на
ших братів в Канаді і Америці. Величня місія була положе
на на мене — благовістити моїм Братам та Сестрам про ве
лику милість Божу до нашого' народу, про велику радість, 
яка сталася і в теперішні, такі сумні для нашого народу 
часи, про відродження прадідної Церкви нашого народу,
— його Рідної Матери.

Мене було покликано за море піти і тут знайти дітей 
Українського Народу, принести їм ту велику радість Во
скресіння Рідної Матери — Української Православної Цер
кви, сповістити, що від тепер в духовім житті нашого на
роду почалась нова доба: Рідна Церква тільки рідною 
стежкою має вести наш побожний нарід до Царства Божо
го, заповіданого нам нашим Божественним Учителем —
Сином Божим. І поклала Рідна Церква на меіне великий 
обовязок: будити приспаних віковим сном духової темря
ви і занедбання. Братів, на яких ще й досі лежить пляма 
минулого поневолення, минулої темної роботи чи то По
ляків, чи Москвинів, кликати змити з себе сі плями і чи
стими од бруду, нанесеного нещасним минулим, під про
водом Рідної Матери — Української Православної Церкви 
стреміти до вічного світу Царства Божого, стреміти правду 
Божу втілити в житті і нашого, так жадного на сю Божу 
правду, побожного народу. На зустріч нових світлих днів 
в житті нашого Українського Народу, -наказано мені кли
кати рідніх Братів і Сестер. Рідна Церква, вічною правдою 
Божих навчань, святістю усенародних палких молитов, си
лою своєї непоборимої віри має виблагати у Небесного 
Отця сі нові світлі дні, має силою своєї віри, своїх святих 
поривів піддвигнути наш нарід на велику любов до само
забуття-, на велику працю до самоофіруваня, во імя зве
дення і до нашого народу Божого Царства — царства ми
ру, свободи, люб о ви і світлої праці. Зникнути мусять пе
ред тим всенароднім поривом віри і любови в Рідній Цер
кві усі страшні привиди нашого нещасного, темного і за- 
крівавленого минулого.

Божа ласка з світлим ділом Рідної Церкви і її матерні 
кличі почуті її вірними синами і тут за морем, почуті ти
ми, в грудях яких бється серце вірне Божій правді і повне 
любови до Рідного нещасного краю й народу.

.Тільки з словом Христового благовістя, без усяких на
казів і призначень з гори, прийшов я, як посланець Рідної 
Церкви до своїх братів по вірі в Канаді і щасливий свідо
містю, що тільки з рук їх приняв я право на своє служіння 
Українській Православній Церкві в Канаді, як її архипастир.
Щасливий, що в наші часи повторюється свята і чиста тра
диція першо-христіянських часів, коли Церква, всенародня, 
в пориві довірря і любови обирала і приймала свого архи- 
пастиря, доручаючи йому саме дороге — свої душі.

З сього менту я мав радість побувати в ріжних куточ
ках Канади, де лише є діти Рідної Церкви. Богато святих, 
незабутих хвилин всенароднього пориву Христових віри 
і любови пережив я. Назавжди незабутніми залишаться 
для мене та щирість і сердешність, з якою Брати та Сестри 
і Зх діти витали мене в своїх бідненьких, але таких милих 
церковцях, так нагадуючих первісні часи Христової віри, 
коли ще не було велЧчніх камяниць-храмів, як тепер, але 
серце було найбільш чудовим Божим храмом, про красу 
якого нагадують нам цілі сонми святих мучеників і под
вижників того часу.

Радий зазначити, що парафії Української Православ
ної Церкви в Канаді досягли такої сили організації і тако
го міцного єднання духа, які тільки можливі в умовинах 
канадійського життя. Я бачив зворушуючу любов до своєї 
матери-церкви, велику відданість її ділу і велику жертвен- 
ність на її потреби. Я радий був наочно переконатись, що 
Українська Православна Церква в Канаді по силі свого ду
ха, по високій Овід о мости своїх духовних дітей є незломна

сила, яку ніщо зломати не може. Радий також зазначити, 
що такою вона стала завдяки самовідданій до забуття се
бе світлій праці пастирів і активних синів її, та мудрому 
керованню нею її Консисторії, Адміністратора і Брацтва. 
Та боротьба, яку світлі діячі Рідної Церкви в Канаді вине
сли на своїх раменах, за діло її, залишиться назавжди най
світлішії ою добою життя Української Православної Цер
кви в Канаді, бо оздоблена вона високою ідейністю, ціл
ковитою безкористністю і разом з тим незломністю сили 
духа перших борців за народне діло відродження Рідної 
Церкви.

Сердешно — зворушуюче прийняла мене Українська 
Православна Церква в Канаді і хоч усіх витань її я не від
ношу тільки до себе, особисто, але, вони надто дорогі мені.
Я знаю, що витаючи післанця Рідної Церкви, мої Брати і 
Сестри витали велике діло ЇЇ і в сих витаннях виявляли 
СВОЮ ВОЛЮ прилучитися ДО ТОГО діла, бути і вірними дітьми 
Рідної Церкви і її апостолами.

Сердешна подяка усім Парохіям і їх Пастирам за ра
дісні хвилини доставлені мені: раділа душа зростом доро
гого діла і підносилась до Бога з тихими словами відда- * 
ности Божій волі і вдячности за благословіння.

_Ми, Любі Брати та Сестри, на великій межі в житті на
шого народу, ми живемо в неповторимий час його від
родження. Силою своєї свідомости він приходить до ново
го життя. В тяжких муках народження він витворює не
обхідні йому сучасні форми того життя. В творінню сих 
форм він, щоб залишитись самим собою, захоронити свою 
окремїшність, свою властиву йому красу, повертається до 
старих, рідних, часом забутих жерел.

Мимохіть в сей великий час приходить до спомину ди
вне, повне не ви рази мої сили натхнення, видіння Пророка ЕІзе 
киіла кістяків на полі, які ожили. Чув він голос Божий: (Ви кі
стяки, сухі, вислухайте слово Господнє. Так говорить Господь 
Бог до сих костей: ось Я вдихну у вас духа, щоб ви поро
бились знов живими" (Езек. XXXVII — 4. 5.). І 0жили сі 
кістяки на очах пророка і дав Господь йому наказ: „Сину 
чоловічий! От ті кости, се все для Ізраіля. Вони мовлять: 
кости наші висхли, надія наша зникла, бо ми відірвались 
від коріня. Тим же то виснажи пророцтво і скажи їм: Так 
говорить Господь Бог: Ось Я поодчиняю гроби ваші і ви
веду вас, мій народе, з гробів ваших...” (ст. 11-12).

І ми могли сказати: „Кости наші висхли, надія наша 
зникла, бо ми відорвались від коріня” і на нашому народ- 
ньому полі богато таких кістяків нагромадилось, час теж 
відірвали були від коріня, засудили на смерть і сохли ми 
і раділи ті, що хотіли нашої смерти ... Але-ж Божа ласка 
зглянулась над нашим народом: богато таких кістяків ожи
ло і Церква Рідна, що теж була засуджена на небуття, 
прокинулася до життя; силою своєї віри Вона одчиняє 
„гроби наші і виводить нас з гробів сцх". Пророком Езе- 
киілом стає вона свому .народови і по Божій стежці веде 
його.

Святі завдання Воля Божа положила на наше поко
ління: Високо знов піднести хоругов Прадідної Церкви — 
Святої Мучениці на віковому хресті нашої нещасної ми
нувшини і під провід їй усім стати, аби всенароднього єд
ністю віри і любовщ наблизити до нас царство Боже, аби 
нарід свій піднести в силі і освіті^ вирвати його з неволі 
темряви і лукавого визискування темних сил.

Тяжка наруга в минувшині над правдою Божою і над 
найбільшою святістю душі нашого народу — його Право
славною Церквою мусить бути змита. Сю наругу, се дике 
насильство над душою цілого народу, безпримірне в істо
рії всесвіту зчинили Поляки так званою релігійною унією 
в кінці XVI віку, а Москвини купівлею нашої церкви вік 
піїзнійше. І першими і другими се робилось не во імя Хри- 
ста, не во імя його святого діла примирення чоловіка з 
Богом, ні, а во імя примирення чи з польською чи з мос- 
квинською неволею, во імя знищення на віки усього на
шого народу. Дійсно, — се могло бути діло лише діяеола
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ДУМКИ І СПОСТЕРЕЖЕННЯ.— противника Божого, лише тільки вія міг навіяти думку
— діло Христової свободи і любови обернути на ціли по
неволення і затемнення. — Віки крівавої боротьби, безліч 
невимовних страждань нашого народу залишаться назав
жди чорного плямою на творцях і робітниках чи то поль
ської акції в уній, чи то роботи Москвинів після загарбання 
нашої Церкви. Тяжку відповідь прийдеться дати їм перед 
престолом Правосудного Бога.

Як унія так і московська робота могли зродитися і 
жити підтримкою насильств лише в час безправности на
шого народу і його темряви, тоді тільки могла бути так 
тяжко поругана правда Божа. Але-ж Бог безкарно пору- 
ганий не може бути, і тепер над насильниками ведеться 
суд Божий. Силою свідомости своїх дітей рідна нашому 
народови Українська Православна Церква розірвала ті пу
та, в які вона була віками і здавалось назавжди закута... 
Відродилась вона в тяжкій останній боротьбі за своє жит
тя і могутня вона, непоборима, бо за святу Божу правду 
піднеслась вона на боротьбу. Ласка Божа з нею: за не
довгий час свого життя вона встигла об’єднати усе свідо
ме з посеред нашого народу і тепер числить тисячі пара
фій і міліони своїх дітей... Сила її в незломности віри в 
Бога, в святу Божу правду, сила її в чистоті бажань послу
жити свому народови, сила Гі в вірности старим заповітам 
прадідньої Православної Церкви.

З тяжкими надривами, в жахливії часи громадянської 
боротьби і крівавого терору відродилася Вона у всенарод- 
ньому зусиллі і тому так дорога, так близька вона нашому 
народови. Знов зайняла вона те місце, яке займала в жит
ті нашого народу в тяжкі роки 16-17 століть, місце його 
Рідної Матери, якій тільки одній можна віддати своє сер
це, доручити повести по приказаній Божими заповітами 
стежці.

„іНаші маняки дуже часто люблять ставити нам поль
ський „католицизм" як приклад, до наслідування", пише пе- 
ремиський „Український Голос” (ч. 25) й доводить, що 
Польський „католицизм" такий бідненький, що тільки „ма- 
няки" можуть його захвалювати.

Гаразд, ми вповні з сим погоджуємося, і то не тільки , 
про польський католизим, але про католицизм взагалі, але 
що сказати про папу, котрий носиться з польським католи
цизмом, як баба зі ступою? Чи й він „маняк*? Виходить, 
що так

Перемисьхий „Український Голос" (ч. 22) в статті п. з. 
„Наша відповідь” дуже обурюється, що дорадники пере- 
мисьікого єпископського ординаріяту (чому не сам еп. оРДи* 
нЕріят?) викликають той же „Укр. Голос" за його вороже 
становище супроти Апостольського Престола (папи) і ка
тегорично заявляє, що він нічоли не стояв на ворожому 
становищі супроти с. Апостольського Престола, тільки 
„критично відносився до політики ватіканських дилльоматів 
супроти нашої церкви і народу”. Сі ватиканські дипльома- 
ти, після думки „Укр. Голосу”, винуваті також за нещасливу 
промову лапи до польських студентів, в котрій він пожелав 
їм, щоби Польща затримала Львів і Бильно, та в котрій 
заявив, що „не е той повним християнином, хто не е римо- 
католиком” (значить греко-католики не є повними христія- 
нами) — винуваті тому, бо сю промову до польських сту
дентів „підсунули папі його розполітиковані дорадники”.

Ось, і маєте, а де-ж поділася папська непомильність? 
Виходить, що папа не тільки, що не є непомильний, але й 
промови сам не годен зложити й читає таку, яку йому під
сунуть "його „роаполітиковані дорадники". Біда з папою, 
біда й з його „вірними Русинами”.

В тій самій статті перемиський „Укр. Голос” просить га
лицький єпископат, щоби той „звернувся греміяльно до св. 
Отця і представив йому, що Українці греко-кат злицького 
обряду чуються покривджені тим, що Рим мовчки пригля
дається як церкви на Волині переміняються за тихою зго
дою Ватикану на римо-католицькі костели.”

З того, що Рим до сього часу проти польського насилл- 
ства над православними Українцями ще не виступив, вихо
дить, що галицький єпископат сеї просьби папі ще не пе
редав, а як передав, то папа 1 не вислухав. Та мабуть і не 
вислухає, бо він наглядно хоче показати православним У- 
кра/їнцям, яка булаб для них велика користь стати католика 
ми. Про се й наш славний „француський", чи то пак, „Канадій 
ський Українець” пише в 40 ч. ось що: „Лиш Українцям в 
Галичині Поляки об-іцюють автономію і університет, а на 
православних Українців на Холмщині, ПідлЖшу і инших 
місцевостях навіть не звертають уваги”.

Переконуючі аргументи за католицизмом'. Треба спо
діватися, що вслід за сим „Кан. Українець” посадить таке: 
„Всі Українці в Польщі повинні стати не тільки католиками, 
але й Поляками, а тоді Поляки з певністю не будуть їх пере 
слідувати*.

Перемиський „Укр. Голос" (22 ч.) перестерігає папу, 
що „американські Українці грецького обряду дуже обуре
ні, що політику введено навіть до „Енцикліки про муче
ництво св. Йосафата", в якій сказано, що „йосафат є пер
шим мучеником уніятів-іРусинів і одним зі спеціальних за
ступників Польщі”.

Цікаво, кого „Укр. Голос" розуміє під „американськи
ми Українцями грецького обряду"? Що не греко-католи
ків, се певно, бо ми ще не чули, щоби які американські 
греко-католики обурювалися на папу за те, що він зробив 
йосафата рівночасно уніятським святим і спеціяльним за
ступником Польщі. В них нема на стільки ні відваги, ні 
самоповаги, ні розуму. Коли-ж „Укр. Голос" під „амери
канськими Українцями грецького обряду" розуміє Укра
їнців православних, то помиляється дуже,, коли каже, що 
вони обурені на папу за те, що він зробив йосафата спе
ціальним заступником Польщі. Помиляється тому, бо ми 
знали і знаємо, що Йосафат нічого з українством не мав, 
робив польську роботу і нищив Українців, отже нічого 
дивного, що він став тепер польським святим. Противно, 
ми обурені на тих Українців, що намагаться силою відо
брати в Поляків їхнього спеціального заступника й зро
бити з нього українського святого і то як раз за поль
ську проти-українську роботу. От на що ми обурені!

В часі відпусту ,в Лежайську (8. VI. 24) один Василїя- 
нин на проиовіди сказав таке: „Мені прикро, що мушу се 
голосити, але во імя Бога, во імя католицької церкви, хоч 
би навіть був 1 рідний батько, наколи він православний, 
треба від нього відвернутися”.

В боротьбі все народжується. Сам Син Божий говорив, 
що меч і огонь Він приніс на зещю (Лука ХН, 49). Своїх 
ученикір. не раз попереджував, що їх чекає тяжка боротьба 
(Мат. X, 17, 19) Вся історія Церкви, особливо в перші віки, 
се тяжка боротьба. І нас вона чекає, неминуча, як закон 
життя і розвитку. Але-ж і в боротьбі сій, навіть, коли вона 
неминуча, все-ж чистими, непорочними МИ мусимо бути, бо 
тільки чисті серцем, по слову Сина Божого, узрять Бога. 
Попереджуючи своїх учеників, що їх чекає боротьба за 
Його діло, Він дав їм заповіт і мудрими бути як змії і не
винними як голуби. Святий Апостол Павло, пишучи до 
вірних в Ефесі, яскраво зазначив, з чим ми повинні боро
тись: „Наша боротьба не з тілом і кровю, а з князівства
ми і з властями і з миродержителями тьми віка сего, з під
небесними духами злоби" (Еф. VI-12). Переводячи се на 
сучасню мову, наша боротьба мусить мати не персональ
ний характер, не полягати в брудній лайці та особистих 
нападах, нікого ні в чому не переконуючих, а тільки збіль
шуючих злобу. Так борються тепер противники світлого 
діла Рідної Церкви, таку боротьбу ми і залишимо їм. 
Боротьба Рідної Церкви за спасіння нашого народу му
сить бути тільки ідеольоґічною, тоб то боротьбою лише 
певного світогляду, певної ідеї, боротьбою духа правди і 
любови, що і борючись, хоче не одштовхвути, а пригор
нути, не вразити гірко брудною лайкою, а переконати рі- 
чевими доказами і силою духа віри, чистотою засобів та 
святістю своєї мети примирити з собою. Така боротьба 
достойна Рідної Церкви і таку боротьбу, хочу вірити, бу
дуть во імя Боже вести усі діти Рідної Церкви разом з їх 
Пастирами.

Син Божий своїм ученикам, яких серце мабуть не раз 
здрігалося при думці, яка величня місія на них кладеться, 
сказав: „Не бійся мале стадо, бо вволив Бог дарувати вам 
царствб” (Лука, XII, 32). Справдилось слово Божественно
го Учителя: весь світ схилився перед силою віри, непохит
ністю духа і святістю перших робітників діла Божого — 
апостолів і пішов за ними.

Нехай же сі дорогі слова Нашого Божественного Учи
теля зміцнять і наш дух для праці в сучасний, так важний 
мент в житті нашої Церкви і Народу.

З тихою молитвою, в покорі волі Божій певна свято- 
сти свого діла нехай і тут в Канаді Рідна Церква піднесеть
ся на велику працю посеред свого народу, єднає його лю- 
бовю Христовою і по вірі нашій ласка Божа буде з нами.

Благословіння Господнє Настирам і Дітям Рідної Цер
кви на землі канадійській.

Завжди молитиму Небесного Отця, аби благодаті» Свя
того Духа зміцняла сили робітників ЇЇ і охороняла від 
усього лихого ЇЇ дітей і усіх нас направляла до єдиної 
високої мети нашого життя — Царства Божого. Амінь.

З ласки Божої і волею Церкви
1" Архиепископ Канадійський і Американський

Іоанн Теодорович.
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Давфін, Май., 18-Х-1924.
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раз пробудиться у вас людська гідність і не позволить об
лудному Римови водити вас більше за ніс? Коли вже раз 
зрозумієте, що світ з погордою дивиться' на рабів, які по
взають у ніг свого пана? Коли вже раз зрозумієте, що вам 
дорога на схід, а не на захід, що в Кйїві, а не в Римі, шу
кати вам релігійної правди, волі, справедливости? Коли 
вже раз!?

Сей виступ Василіянина проти православних дуже о- 
бурив деякі галицькі крути й пресу, навіть тих, які одино
ке спасення українського народа бачуть тільки в католи
цизмі, під покровом Ватикану. Обурив він їх з двох при
чин: по перше, се поширює і так широку прірву між Укра
їнцями православними і греко-католиками, а по друге — 
се шкодить інтересам „св. Унії’*.

Щочж до нас в Канаді, то повисші слова Василіянина 
нас не здивували. Ми до таких „релігійно-моральних* про
повідей привикли ще від часу, коли між канадійсьхими 
греко-католиками завилися піпи. Ну, а щоби бути спра
ведливими, то треба сказати, що й українське греко-като- 
лицьке духовенство не стоїть в сім згляді гірше від піл і в. 
А всі вони закриваються „засадами” Ісуса Христа — не ми, 
мовляв, накидаємося й викликаємо „схизматиків”, але 
Христові „засади”. І так роспинають Христа в друге.

Якийсь Хмурий, в 28 ч. перемиського „Українського 
Голосу” завзиває греко-католиків в Галичині, щоби ті 
.запротестували то домагалися (від Поляків) звороту гре- 
ко-католицькій церкві загарбаних (Поляками) православ
них церков на Волині”.

Що се значить? А ось що. Поляки силою відбирають 
від православних Українців «а Волині церкви й перетво
рюють їх на костели. Греко-католики в Галичині, як також 
в Канаді й Америці, відносилися до сього байдуже — що 
їх то обходить, що Поляки відбирають „схизматикам" цер
кви? Та ось знайшовся' між ними один „совісний” й закли
кає українських греко-католиків до протесту. Та тільки не 
думайте, що до протесту проти безправного відбирання 
православних церков. Ні! Він протестує проти того, що 
Поляки загарбавши православні церкви не віддали їх греко- 
католикам, але затримали собі. Ось що то значить „брат" 
— як не заплаче, то бодай скривиться...

Рим не перестає робити заходи, щоби приєднати до 
себе східну — православну — церкву. Питання обєднання 
східної церкви з західною дотикає 35 міліонів православ
них Українців. Укратаці греко-католики числом около 4 
міліони також хочуть, щоби православні Українці стали 
греко-католиками, бо обєднання церков лучиться тісно з 
національними інтересами.

Ми, православні Українці, також віримо, що весь укра
їнський народ повинен належати до одної церкви, бо тіль
ки тоді буде в нас зєднаний фронт і в національних спра
вах. Не розуміємо тільки, чому Українці малиб обєднатй- 
ся в чужій, ворожій церкві — католицькій, а не в своїй рід
ній — Українській Православній? Не розуміємо, також, 
чому 35 міліонів православних Українців малиб іти за 4 
міліонами греко-католиків, а не навідворот? Се пригадує 
нам „спілку” двох кумів. Каже одна кума другій: „Кумо, 
гей, кумо, зложімся' на кварту горівки. Ви дайте 18 крей
церів, а я дам два, і будемо забавлятися".

В чотирох числах перемиського „Укр. Голосу” (в ЗО, 
ЗІ, Зі2 і 33) була надрукована довша стаття п. з. „Невиди
ма рука”, якої автор, „Жонатий священик", доказує, що 
заведення примусового целібату між греко-католицьким 
духовенством се політика Польщі, бо так лекше буде греко- 
католиків златинщити а з тим і спольщити. В однім уступі 
тої статті читаємо таке:

„1 мріють тай потішаються (себто Поляки, а чому не 
Рим, того не знаїємо), що вже недалекий час, яких най
більше 50—60 літ мине і в „Східній Малопольщі" не стане 
греко-католицького клиру і буде одно латинське стадо 
під латинським -пастиром. І може вже який інжинір-мистець 
рисує плян майбутнього музею-архіва в Варшаві під назвою: 
„Мигеиш ратіаіек ро ЬуіусЬ ПпіаіасЬ Маіороіякі лу8сЬ(к1піє і

Автор, розуміється, не вірить, що таке коли станеться 
(як він думає сьому запобічи, глядіть понизше), але мо
жемо сміло сказати, що коли наші браття в Галичині не 
опамятаються завчасу, й не побачуть, що вони самі собі 
гріб копають, то й справді буде колись в Варшаві такий 
музей, і дуже можливо, що залежить його таки сам граф 
Ацдрей Шелтицький. Він знає, що Українці на музеї дуже 
ласі.
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Свящ. С. В. Савчук.вКИ
але

ДОКУМЕНТ ЧАСУ.ли-
ггь,

(Читайте і судіть).

В 41 ч. „Кетолик Реджістер" з 9 жовтня, с.р., який ви
ходить в Торонто і є найповажнійшим католицьким орга
ном в Канаді, появила ся слідуюча інтересна стаття, яку 
наводимо в цілости в як наїйточн іншім перекладі.

Рутенська проблема.
Обіжник про українське питання, який видав Впреосв. 

Архиепископ МекНіл до духовенства торонтської архидіє- 
цезії був відчитаний минувшої неділі по всіх церквах. Ру
тенська проблема досягла степеня крізи і під проводом 
його Ексцелєнції монсініора Петро ді Марія, Апостольсько 
го Деліеґата, діецезіії Канади подають помічну руку для 
розв'язання сьої замотаної проблеми.

Ми мусимо вратувати для Церкви бодай те, що з Ру- 
тенців ще остало. До тепер ми ще не сповняли свого обо- 
вязку супроти наших українських братів-католиків. При
йшла, отже, година, коли ми можемо дати і то дати щед
ро, щоби вратувати дуіші тисячів наших канадійських бра
тів. Слова грхиепископа Торонта поьинні дати богато до 
думання:
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Торонто, 1 жовтня, 1924.ою,
,Дорогий Отче!

Сього року робиться збірка по всіх дієцезіях Канади 
на те, щоби дати спромогу епископови Русинів в Канаді 
залагодити пекучі фінансові зобовязання та вратувати по
трібні інституції. Дві з сих інституцій є:

Коліеґія в Йорктоні і католицький тижневик друкова
ний на українській мові в Вінніпегу (підчеркнення наші). 
Поклик вийшов від архиепископів з Ст. Боніфес і Вінніпе
гу, які були назначені Апостольським Делегатом, як ко
місія для» розглянення положення і пороблення зарадчих 
кроків. В своїй відозві архиепископи зазначують, що „у- 
країнська проблема є найповамснійша і найбільше заплута
на, яка стоїть перед церквою в Канаді в теперішнім часі”. 
Вони додають:

„Можна без пересади сказати, що найстараннійші зма
гання рутенського єпископа і духовенства, в сполуці з сим
патичним заінтересованням і щедрою помічю зі сторони ри 
мо-католиків не поможуть, щоби затримати велике число сих 
людей при церкві. Ворожі сили, уставлені проти них, є за 
сильні, щоби можна було припинити численні відступлен- 
ня від церкви. Від самого приїзду Українців до Канади про
вадилися зі сторони перетягаючих на иншу віру чинників 
сильні старання, щоби ограбити їх з католицької віри, ї сі 
старання продовжуються до тепер з впертістю гідною ліп
шої справи. Нема нічого дивного, що сі старання увінчали
ся деяким успіхом, бо все складалося на успіх. Люде при
ходили тисячами без своїх священиків, матеріяльний до
бробут і незалежність, які приходили до них в нагороду 
за тяжку працю, робили їх байдужними, релігійні вчинки 
пособляли сильному розвоєви самолюбства через засно
вування даремних шпиталів, атттик і шкіл в найсильнійших 
національних центрах. Найшовшися в новім положенню, 
до якого увесь їх поперелний життєвий досвід н? давав їм 
ключа — не диено, що бідні емігранти були розположені 
слухати зрадливого голосу облуди, який грав на упере
дженнях, відзивався до їх гордости та ізадоволяв їх потре
би. Щоби перестеречи, порадити, пояснити — не було ні
кого, хіба, в найліпшім разі, то тут, то там тільки прина
гідний вартовий, котрого голос ніколи не виходив поза 
межі пародії.”

Я стояв близько сеї проблеми через 14 років і не ва
гаюся сказати, що католики в Канаді могли були врату
вати віру українських {мігрантів. Се значить, вони могли 
були дати їм поміч в виді шкіл і шпиталів, які приходячи 
від протестантських організацій, стали середником підко
паний їх віри. Стараймося вратувати бодай те, що ще ли
шилося.
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Але автор „Невидимої руки” не боїться заходів Поля
ків (?) златинщити й спольщити греко-католиків, бо:

„Ми ще потрафимо відстояти свій тисячлпиий, св. 
Апостольською Столицею загарантований привілей. Ще на
род упімнеться за своїм духовенством де слід... Як упа
дуть у стіп Апостольського Святого Престол а петиції з 
3000 п-арохій з 4,000,000 підписів, як поїде там-туди одна 
— .друга депутація світлих мужів з нашої еліти, то воно не 
може скінчитися для нас непригожим вислідом.”

Так і хочеться крикнути: „Раби, раби, доки будете ли
зати руку, котра місто хліба дає вам камінь? Коли вже

Ваш щирий
ї Н. МекІНіл, 

Архиепископ Торонта.
Коментарі злиішні.ілія- 

у се 
хоч

ІІ1ИЙ,
Один із найтемнійіших забобонів — се забобон людей

науки, що людина може жити без віри.
Л. ТолстоА.
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примусовий целібат духовенства; 3.) непризнавала права 
священикам докопувати миропомазання; 4) що най важній- 
нійше, самовільно додала до Символа Віри („Вірую”) слова 
„і Сина” (в католицькій церкві „іВірую” через те вихо
дить так: „І в Духа Святого, що від Отця і Сина походить) 
і сим пішла проти постанови другого вселенського собо- 
ра, який Символ Віри уложив.

Вирок собора був оголошений в західних церквах і 
папа видимо затрівожився. Він заанґаїжував декілька вче
них монахів, щоби ті відповіли на оскарження собора в 
достойний спосіб, але в тім самім році імператор Василій 
(котрий Засів на імператорськім престолі, замордувавши 
свого попередника) силою усунув Фотія зі становища па
тріарха і покликав на те становище назад Ігнатія. Сей за
рядив, за згодою папи, скликання восьмого вселенського 
собору в 869 р., але собор розбився, не винісши жадної 
важнійшої ухвали крім тої, що признав право Ігнатіеви 
■стати патріархом на місце усуненого Фотія. В наступних^ 
роках Ігнатій і Фотій помирилися і коли Ігнатіїй помер, в 
878 р., то Фотій став знов патріархом. В 879 р. був віднов
лений в Царгороді перерваний собор з 869 р., на котрий знов 
прибули папські делегати. Сей собор викляв (екокомунаку- 
вав) всіх тих, котрі самовільно і проти рішення вселен
ських соборів додавали будь що до Символа Віри. Папа 
римський знов не піїдчинився ухвалам собору і тим самим 
став в друге виклятий зі складу вісесвітної церкви.

Послі дну пробу оиамятати західну церкву й направити 
її на правдиву дорогу зробив патріярх Михайло Керуля- 
рій. В 1063 р. він написав разом з болгарським митропо
литом листа до одного з західних єпископів, в якім вказу
вав на хибність науки і поступовання лапи і завіз вав за
хідних єпископів відорватися від нето. У відповідь папа 
післав до Царгороду своїх делегатів і ті відчитали в імени 
папи екскомунікацію патріялха і цілої східної церкви. 
Байду такого поступованння папи, царгородський патріярх 
скликав знов собор, на який прибуло около тисячі еписко 
пів і священиків і сей собор проголосив в 1054 р. трете 
з ряду і вповні заслужене викляття папи і римської цер
кви.

„ПРАВОСЛАВНИЙ ВІСТНИК” 
орган Української Православної Церкви в Канаді 

Виходить що місяця.
Видав Українська Православна Видавнича Спішка. 

Редактор, Свящ. В. Кудрик.
Передплата 1 доляр за 12 чисел.

ТНЕ ОВТНОВОХ НЕВАЬВ
ОЛісіаІ огдап ої ТЬе ІІкгаїпіап ОгІНогіох СЬигсИ ої Сапасіа. 

РиЬІіаЬегі МопІИІу.
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' Адресуйте: — АПсігєрв: 
ТНЕ ОНТНОООХ НЕНАІО

\ЛМММІРЕС, МАМ.379 РАКИ ЗТВЕЕТ,

ЯКУ ВІРУ ПРИНЯВ УКРАЇНСЬКИЙ НАРІД,
Христіяньство на Україну прииішло з Греції. Є переказ, 

що перше зерно Христової науки засіяв на Україні св. Апо
стол Андрей Первозванний. Та се тільки переказ. В своїй 
історії України оповідає М. Грушевський, що вже в IX віці 
христіянська віра стала ширитися в головнійіших містах 
України, а в 860-их роках вислані на Русь грецькі духовні 
охрестили богато людей, так що там навіть вислано окре
мого владику для сих руських христіян. В першій полови
ні X в. була церква св. Іллі в Київі а в 944 р. в трактаті 
(угоді) князя Ігора з Візантією згадується про христіянську 
Русь поруч поганської. Наші предки, народ торговельний 
і рухливий та войовничий, мали богато взаємин з Візан
тією і мали аж надто богато нагоди познайомитися близше 
З христіянством. Однак загальне поширення христіянства 
на Україні почалося від хрещення Руси за князя Володи
мира Великого в 988 р. Ставиться, отже, перед нами пи
тання: Яку віру приняв український народ стаючи пристія- 
нами, — віру православну чи католицьку?

З того, що так Володимир Великий як і ціла Русь, 
приняли христіянство від православної Греції, слідує, що 
наші предки приняли віру православну. Такого погляду 
трималися всі заінтересовані — православні і католички 

минувшині, тримаються і тепер, з виїмком „Канадійсько- 
го Українця" і його кількох безіменних дописувателів. 
Вони нараз „відшукали”, що український нарід приняв 
вару католицьку, бо розлам між церквами східною і за
хідною стався, після їх тверджень, в 1054 р., а що схре
щення Руси відбулося 988 р., отже наші предки, після їх 
виводів, охрестилися в вірі католицькій, бо перед 1054 р. 
цілий христіянський світ був католицький, Т0п є, належав 
до Риму. Так представляють тільки „історики” від „Кана- 
дійського Українця”. В дійсности справа малася зовсім 
инаюше.

В виду повиїсших фактів кождому мусить бути ясно, 
яку віру приняв український нарід за князя Володимира 
Великого. Схрещення Р,уси сталося -в 988 р. то є 296 років 
після того, як папа римський був вперше осуджений собо
ром в 692 р., 121 років після того, як він був виклятий 
перший раз в 867 р., а 109 літ після того, як папа був ви 
клятий другий раз, в 879 р. Гонорейна, отже, що україн
ський народ приняв в 988 р. віру католицьку є чмістим ба
ла муцтвом і ложею. Що-ж до 1054 р., на який так покли
каються „історики” від „(Кенадійського Українця”, то в нім 
тільки закінчилася остаточна проба зі сторони східної цер
кви навернути римську церкву до правдивої соборної апо
стольської церкви. Твердити, що' до 1054 р. східна церква 
була римо-катояицькою, можуть тільки люде, які або не 
знають історії, або свідомо перекручують історичні факти 
на те, щоби ширити між людьми лож і бал-амуцтво.

Володимир Великий і весь український народ приняв 
христіянську віру з Царгороду, отже приняв таку віру, 
яка там тоді була а саме віру православну. Ось що каже про 
се сам Володимир Великий в своїй грамоті: „Вьспріял'ь 
єсмь святоє креіщені'є 0ть грецьекаго царя и оть Фотія, 
патріярха царегородьекаго” (Історія України, том ІП., стор. 
285, видання 2). Чи треба ше більшого доказу, яку віру 
приняв український нарід? Не малої ваги є також факт, 
щ0 через кілька перших століть христіянства на Україні 
єпископами і митрополитами були майже виключно Гре
ки, яких посилав туди царгородський патріярх, а він чей- 
же не посилав туда католиків, тільки православних, б0 сам 
був православний.

Український нарід приняв віру православну і затри
мав її до сьогодня в повній чистоті з виїмком тих не 
гих, котрі з примусу, або через несвідомість відорвалися 
від святої православної церкви і відреклися Христа, як го
лови церкви, а натомість покланяються папі. Але 
вже й вони почали пізнавати правду й дасть Бог, що 
роткому часі весь український нарід буде 
Єдиному Богові Живому в 
кві Українській Православній.

в

Історичним фактом є, що пана римський вносив роз
дор і непослух в організацію христіянської церкви вже з 
самих початків її зорганізованого життя; він не слухав 

соборів, які зобовязували всі христіянські цер 
кви, не виконував їх розпоряджень, заводив на свою руку 
зміни в правдах віри, вивисшав себе понад других єписко
пів і ширив єресь дотично походження ср. Духа. Одним 
словом, поводився як блудний і непоправний син церкви, 
і коли не помагали ні напімнення соборів, ^ні єпископів та 
патріархів, то він був остаточно виклятий (екскомуніко- 
ваниїй) разом з його однодумцями зі складу правдивої 
церкви, аж -доки не опамятається і не верне назад на лоно 
правдивої церкви Христової, церкви православної.

Римський єпископ (папа) почав нехтувати рішення 
вселенських соборів й ширити єресь вже досить вчасно і 
був за те строго осуджений шестим вселенським собором, 
котрий відбувся в 692 р. і на котрім були представники 
від папи Сергія І. Сей собор, між иншим, строго осудив 
примусовий целібат духовенству, який завела була в себе 
римська церква, і потвердив рішення халкидонського со
бора (четвертого вселенського), що римський пана і 
тріярх царгородський є собі рівні (правило 28). Представ
ники папи підписали протокол собора на знак своєї згоди 
на всі ухвали, які на нім запали, але папа ломимо того не 
лідчинйвся розпорядженням собора й заказавши 
шувати їх в підчинених йому церквах, продовжав дальше 
свою політику. В сей спосіб папа зробив перший крок до 
розламу (схизми) між церквами східною і західною — 
розламу, за який відвічальність паде на церкву західну, а 
не східну.

Коли Фотій засів (в 868 р.) на царгородськім патріяр- .
шгм престолі на місце усуненого Ігнатія, то (в 867 р.) скли- Суть кождої релігії полягає у відповіді на питання, ня- 

собор східних патріархів, .який, розглянувши хибні ві'Ш° я живу й яке моє відношення _до безмежного світу, 
звичаї та на)жи римської церкви, осудив їх як єретицькі то мене оточує^ Нема жадної релігії, від найвищої й до 
і екскомунЬсував папу Николая І. Важнїйші з причин, які найпримітивніщої, яка не малаб у засаді своїй сього вста- 
спонукіали згаданий собор до такого кроку були отсі: 1. новленіяя відношення людини до оточуючого її світу, або 
Римська церква наказувала постити в суботу; 2) завела початкової ^причини його. Л. Толстой.

вселенських

мно-

па-
тепер 
в ко- 

покланятися 
Єдиній Рідній Церкві — в Цер-оголо-

Свящ. С. В. Савчук.

Життя людини без віри — се життя звіряти.

кав
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та, вистарчать слідуючі приміри: Один піпа відказався 
кілька разів сповідати одного чоловіка тільки через те, що 
його поївнолітний син, який удержував себе в школі вла
сними силами, перебував в Інституті, і він мусів їхати до 
сповіди до самого єпископа. Другий піпа відправив мо
лодого чоловіка два рази від сповіди через те, що той був 
гостем на Другім Народнім З'їзді в Саскатуні. Сей самий 
піпа в часі інфдюенци в 1918 р. відказався уділити Святих 
Тайн вмираючому чоло'вікови за таку саму провину.

Та се ще не все. Заохочені станом річей, вони пішли 
ще дальше. Один говорив в околиці Мелвил, Саск., таке: 
,,Пощо вам України?! Вона вам спасення не дасть. Ви е 
католики і сего вам досить”. Другий накидався на Шев
ченка, Франка та іПавлика, називаючи їх пяницями, роз- 
пустниками, безбожниками. Третий, кажуть, так виховав 
в своїй школі українського хлопця, що той, приїхавши до 
дому, виколов Шевченкови очи — схизматик, мовляв. А 
всі разом заводили в греко-католицькій церкві почитання 
чужих святих, зневажали грецький обряд та представля
ли перед світом греко-католиків, як римо-католиків. На
глядним доказом1 сего „римо-католичення” є римо-каТоли- 
цькі шлюбні посвідки, які видають тим парам, що беруть 
у них шлюби. Се роблять і українські греко-католицькі 
священики, а навіть сам єпископ Будка.

І мимоволі хочеться сказати: Чи довго ще буде укра
їнський народ нести на своїх плечах тягар, наложений на 
нього чужими? Чи довго ще має він бути нічкемним, без
сильним рабом, чи може ще нині-завтра порвутсья пута 
віковії і стане з раба велитень могучий, котрий вкініци ска
же своє слово — могутнє слово — і почує його весь світ, 
а в першій мірі його гнобителі — чужі і свої?!

(Дальше буде).

Свящ. С. В. Савчук.тава
ніїй-
юва
тхо-
«ть)
)бо-

ЯК ПОВСТАЛА УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА 
ЦЕРКВА В КАНАДІ.

їх і 
вче- 
іа в 
илій 
вши

(Дальше).
VIII. СПРОБА ЗАВЕДЕННЯ ІНКВІЗИЦІЇ В КАНАДІ.
Другий Український Народній Зїзд в Канаді острз осу

див роботу єпископа Буїдки і його духовенства й виніс 
зглядом них таку ухвалу:

„Український Народний Зїзд, зарепрезентований числом 700 делега
тів з рюкних провінцій Канади, зваживши, то часопис „іКанад. Русин”, 
орган Пресе®, еп. Будки, як рівногж сам іПрсосв. еписксп і часть пі,зчине
них йому священиків, накидаються в і нечесний сяжусіб на всяку народну 
роботу серед українського народу в Канаді, а головно на. Інститут Петра 
Могили в Саскатуні, що така їх киринна іробота стремить до сього, шо 
би нищити всяку проовітно-культурну роботу, яка незалежить від епи- 
скоттської щерковної корпорації і що се віідчувзєїся дуже 'болючо і з ве
ликою стратою їв нашім народнім життю — то в виду висше наведених 
фактів, сей З'їзд пятнуе сих ворогів народного поступу і ухвалює їм за
служену нагану за їх дотеїлерішну «примчу роботу, іспсшючи-гь. шо на бу
дучи кггь вони змінять своє ттосту.повання і місто шкодити, будуть пома
гати в народній роботі.*

Здавалося би, що такий сильний протест зі сторони 
Народното З'їзду, хоч трохи опамятає єпископа Будку і 
його духовенство, тим більше, що зїзд складався, пере
важно з греко-католиків, — вірних єпископа Будки, — але 
сталося инакипе. Засліплений рабським підданством. Римо- 
ви та француським церковним властям в Канаді, він роз
почав ше лютїйше переслідування нелюбих йому людей і 
інституцій, послугуючися при тім середновічними способа- 

— церковною клятвою. Приходила великодна сповідь і 
він дав споїм священикам розпорядження, щоби вони не 
важилися сповідати нікого з тих,. котрі мали в Інституті 
своїх дітей, як також тих, котрі підпомагали Інститут мо
рально чи матеріяільно (грошево). Рівночасно він дав роз
порядження, шо священики не сміють ховати, а церковні 
громади не сміють на цвинтар приймати нікого з тих. які 
умерли без великодної сповіди. Иншими словами, еп. Буд
ка виключив з церкви всіх тих, котрі не симпатизували з 
його заходами підчинити всю українську просвітно-куль- 
туряу роботу в Канаді під римсько-франпуеькуі контролю 
і думав, шо ,в сей середноВінний спосіб примусить народ 
відречися своїх переконань та піти на сліпо за ним.

Дотично своїх, по висше наведених розпоряджень, еп. 
Будка, дня 24 червня. 1918 р. на католицькім вічу в йорк- 
тоні, Саск., сказав таке: На нього безпідставно нападають 
погані люде за його виступи проти Інститута. А він проти 
Інституте не виступав і не виступає. Се виступають Христо
ві засади (!). Він також не винен тому, що не може спові
дати прихильників Інститута. Він навіть рад би їх обслу
жити, в нього чейже е милосердя, та се знов противило- 
сяб фасадам, контрі Постановив сам ХриСТос (!) іі (проти 
котрих він (еп. Будка) виступати не може. З цвинтарями 
те саме: не можна несповіданих (себто прихильників Інсти
тута, котрим єпископ відобрав право сповіди) на посвя
ченім місці ховати, бо там свиней (!) не треба. Для них 
місце за цвинтарним плотом, і тому він порадить всім 
своїм вірним прибити коло кождого посвяченого цвинта
ря дві написі, а то: „Тут цвинтар для людей” і „Тут цвин
тар для свиней”. Подібне говори® на инших вічах і місіях, 
які відбував того літа.

А піпи торжествували й поводилися з людьми неначе 
Інквізитори. Тоді, КОЛИ СОВ'ІСНІІЙШІ ('хоч далеко не всі) з 
українських священиків дивилися на розпорядження єпи
скопа „через пальці”, то піни не тільки, що як найсовісній- 
ше виконували розпорядження єпископа, але ще й від себе 
на власну руку, не мало до розпоряджень додавали. А се 
їм вдавалося, бо хотяй вони знаходяться під номінальною 
юрисдикцією єпископа Будки, то в дійсности руководять- 
с-я законами свого чина і розпорядженнями свого ігумена 
і то до такої міри, що дуже часто розпорядження єписко
па для „всіх” йото священиків, їх не доторкають. Що біль
ше, єпископ віддав їм до обслуги деякі округи, як Йорк- 
тон і Айтуна в іСаскачевані та Комарно в Манігобі (звід
си народ вже їх вигнав) і в тих округах церковними спра
вами завідує ігумен Редеміптористів, а не єпископ.. Коли, 
приміром, одна громада з йорктонського округа посилала 
до єпископа одну депутацію за другою з просьбою, щоби 
він забрав з їх церкви піпу й надав українського священи
ка, то єпископ остаточно відповів їм отверто, що він не 
має з тим нічого спільного і вони мусять вдаватися до ігу
мена йорктонського монастиря, бо їх церква належить до 
оо. Редемптористів.

Щоб показати, з яким ентуїзіязмом піпи виконували 
розпорядження єпископа відносно прихильників Інститу-
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ПОНЯТТЯ ВІЧНОСТИ.
Люде, яким Бог на душу положив обовязок думати 

і так бути світлом і проводом для других, нераз застанов
лялися над тим — шо се таке Вічність, де її початок, де 
її кінець? Але відповіли не знайшов ніхто. Не мав елі® на 
відповідь людський розум і лише серце відповідало, що 
Вічність, се не час і не поостір, але той Бог-Володар, в 
якому міститься істновання світа і з якого серця випливає 
життя вселенної. В Ньому одному Вічність замикається.

Хотячи собі уявити ту божеську Вічність, праведний 
цар Давид кличе:

— Перше, нім гори повстали, нім сотворив ти землю 
і весь світ, від віку до віку ти єси, Боже. Бо тисяча літ 
перед очима твоїми, мов день вчорашний, що минув. Днів 
же нашого віку сімдесять літ, а колт$ при силі вісімдеснть 
літ, то слава з них така, що труд і болізни. Час бо скоро 
минає і ми зникаємо. — Пс. 90.

Над Вічністю роздумував св. Теодозій, а коли заснув, 
побачив ангела, який сказав:

— Стоячи на земли хочеш землю піднести. Вічність, 
се Святиня, перед якої дверми чоловік може молитися, 
але до неї не увійде. Але щасливий, хто відчув душею, що 
він перед дверми ВІЧНОСТИ.

Прикметами Вїчности показує велич Божу і М. Шашке- 
вич, коли каже в Псальмі:

— Той, що звелів нічому зродити світи, величне сонце 
і тьми звізд, що волів темноті перекинутися в світло, з ко
трого долоні сверкнули вогні і вдарили води, котрого не
видиме око видить гадки душ наших, котрий спряг собою 
безначаток і безконець, котрого серце всему світу серце, 
а воля — гаразд всіх віків і всіх сторін щастя — той з то
бою — Бог з тобою!

Та коли наш розум силується обняти Вічність, то за
питаймо своїх приятелів, кілько років буде з міліона днів. 
І відповідать нам ріжно.

— Може літ двайцять — скаже од єн.
— Може трийцять, пятьдесять, вісімдесят® — скажуть 

другі.
— Може буде сто років — скаже ще од єн.
Але не вгадає ніхто. З міліона днів було би 2,735 літ. 

Від 'Різдва Христа до нині не минуло ще міліона днів.
От яке велике ЧИСЛО міліон! Ми і числячи його, не 

розуміємо вповні його величини, а щож доіперва думати 
нам про вічність!...
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Не зміст відомих наук, як божественних окрить Тбо 
се зветься теольогією), але зміст усіх наших обовязків 
взагалі, як Божих заповідей, складає релігію.
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Кант.

Той, хто знає правила здорового розуму, — вищий 
від того, хто їх любить. Той же, хто їх любить, — ПИІТЦИЙ 
від того, хто їх додержується. Хінська мудрість,
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поважати всіх, тільки не своїх. Байдуже їм, чи Москаль, чи 
Бельгієць, щоби тільки не свій, бо хґгож видів, щоби своє 
рідне любити? Як не Рим, то хай вже буде Москва, та що
би тільки не Київ.

Від'їхав Архиепископ Теодорович, від'їхав і Филипов
ський, а по них приїхав до церкви св. о. Николая Редем- 
пторист Бала. Цілу проповідь говорив про проклятих „схи
зматиків”, та говорив так, що всім видавалося, що він го
ворить тільки про „схизматиків” українських, з архиепи- 
скопом Теодоровичем на чолі А при кінци проповіди під
нісся на такий високий уровень люті, що мусів закінчити 
проповідь неперехрестишшися. Сам, видно, догадався, що 
перехреститись по такій, повній ненависти до братів по 
наїціональности, проповіді, буя об святотацтвом. По бого
служенню запросив перворядних католиків до себе на стан
цію на^ наради. Там до самої півночи доказував їм, який 
великий гріх поповнили ті, які ходили до „схизматиків" 
до церкви і наказував, щоби вони ніколи більше не важи
лися стрічатися з православними.

Тоді один зі свідомійших між присутними запитав о. 
Балу, ж вони мають поводитися супроти православних, 
котрі жиють з ними в сусідстві, чи мають жити з ними

з людьми, чи мають оминати їх як прокажених, та що 
мають зробити, коли треба піти до православних на по
хорон, чи в якім иншім випадку, о. Бала відповів без на- 
думи, що не сміють з православними стрічатися під жад
ним^ зглядом. „Ни се, отче, після науки Ісуса Христа, ко
трий вчив, щоби любити не тільки приятелів своїх, 
навіть ворогів?” — запитав той самий. На те о. Бала змі
шався і вкінці мусів погодитися, що треба з православни
ми в важних випадках сходитися, але під жадним услівям 
не можна заходити до їх церкви, навіть в разі похорону ні. 
„А в їх церкві що, чорт? — гірко завважав той самий чо
ловік. Але о- Бала вдарив зараз на ось яку струну: „Але ви 
мусите знати, котрі є справедливі праівославні, а котрі ні. 
От ходили ви подивитися до церкви коло Шіго (се та ка
цапська) і я нічого немаю проти того, бо вони правдиві 
православні, і їх єпископ (себто Филиповський) справед
ливий (мабуть тому, що, як кажуть, висвятили його на 
єпископа два ксьондзи), але як ви сміли іти до тих Укра
їнців і як вам не гидко було цілувати того Теодоровича в 
руку (хоч ніхто з них архиеіп. Теодоровича в руку не цілу
вав, цілували Филиповського, та о. Бала свідомо перекру
тив факти на те, щоби показати своїм вірним, які страшні 
і огидні є ті Українці), коли він не є жадним єпископом, 
бо його вибрав на єпископа нарід, а не папа? Ви скажіть 
йому, що я» не взнаю його за єпископа”.

ми з повинного бачимо? Бачимо, що так ,Кана- 
дійський Українець” як і єпископ Будка та піпи з обмірку
ванням пхають менш свідомих православних Українців 
б їй ми московського правослаївія, в обійми кацапів, щоби 
тільки відорвати їх, або недопустити до злуки з Україн
ською Православною Церквою. Так, єпископ Будка і його 
орган та попи воліють, щоби православні Українці «ставали 
під впливами Москалів, бо
щоби нарід був свідомий і покланявся та служив свому 
Богови, а не чужим божкам. Будучи самі рабами францу- 
ської католицької політики та Риму, вони не годні знести 
шоби нарід був свобідний. Раб є все рабом, і лише тоді 
чується щаели ий, коли бачить других рабами. Так, еп. 
Будка і його оли та орган бажають бачити Українців 
Канаді рабами (чи Риму, чи Москви, все одно, щоби лиш
рабами) та тільки чи дочекають вони того? Поживемо по
бачимо. »
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'Свищ. с. В. Савчук.

Правдива релігія — се таке, встановлене людиною 
відношення до оточуючого її безмірного ЖИГПЯ' котре 
звяізує 111 істнування з сією безмірністю й керує її вчин-
ками л. Толсгой.

Молітесь Богу.
Як пробудишся у ранці — 

На Бога згадай 
І молитву щирим серцем 

Д’Нему посилай.
Він учує мольби твої,

Ласку надішле,
І в здоровлю, Божім мирі 

Весь день промине.

Як лягаєш оіючиваїя 
У венер трудний,

Знов до Бога помолися, 
Щоб Господь святий 

Дав щасливо «іч проспати, 
Збудились здоров,

Бо Він нам в ноти і в днину 
Заступник, покров.

Як недоля тя притисне,
Як надія вся

Зникла, в безвісти пропала, 
То довяеність твоя — 

Знов до Бога помолитись:
Він в душу твою 

Як росою в неба злке 
Благодать свою. —*]: г

Як у щастю дні за дням* 
Минають тобі,

Як не знаєш, що то сльози 
Кріваві, гіркі —

То знов д'їНему без устанку.
Мольби посилай 

І безмірну Божу ласку 
Щиро величай.

Із. Воробкенич.

або
„ЛОВІТЬ ЗЛОДІЯ”.

У фраицусько-греконкатолицькім органі, в „Канадій- 
ськім Українци”, вже не раз й не два були натяки, а то й 
твердження, що Українська Православна Церква тримає з 
Москалями, придобрюється Гілатоиови, тягне до Москви. 
Дехто мігби подумагги, що се тільки безпланова писанина 
греко-католицького оР^ану, та в дійсности справа мається 
инакше. „іКанадійський Українець” робить се планово і 
знає, на що робить. Вія знає, що Українська Православна 
Церква в Канаді „.тягне” за Москалями так само, як за Ри:

Він знає, що Українська Православна Церква в Канаді 
визнає, що для українського нарада однаково далека Мос
ква як і Рим. Він все се знає, але се йому не шкодить го
ворити, що Українська Православна Церква тягне за Мо
скалями. Коли знайдеться хоч одна невинна душа, що^ по
вірить його словам, гаразд, і се добре, а коли ні, то його 
писанина може послужити шипим цілям, а саме: відверну
ти увагу людей від роботи францусько-греко-католицької 
компанії. „іКанадійський Українець” і його зверхники при
держуються тактики злодія, жий тікає й кричить „ловіть 
злодія”. Придержуються тактики того традиційного зло
дія, бо фактом є, що якраз вони — „іКанадійський Укра
їнець" й ціла греко-католицька церква, а згляди о її кер
маничі — а не Українська Православна Церква тримають з 
Москалями. Докази? Є їх аж надто богато. Тоді, коли гре
ко-католицька церква — духовенство й преса — люто на
кидалися й накидаються на Українську Православну Цер
кву, то проти російської православної місії — такої-ж пра
вославної як українська, а до того крайно ворожої укра
їнському народо,ви з точки погляду національного — не 
сказали ще ані словечка, а навіть давали і дають їм так 
моральну як і грошеву поміч.

З минувшини задосить пригадати кацапський часопис 
„Буковину”, який нібито видавав прот. Божик, а в дій
сно сти видавав „іКанадійський Українець”. Цілею „Буко- 

було нищити Українську Православну Церкву, а тим 
скріпляти російську православну аїісію. Не инакше 

малася справа з виразно кацапською газеткою „Канадій- 
ская Жизнь”, якої фактичним видавцем був один з най
більших стовпів греко-католицької церкви в Вінніпегу, ко
трий з єпископом Будкою має дуже близькі і постійні взає
мини. ВидаВав иа те, щоби шкодити Укр. Православній Цер 

звертаючи найменшої уваги на те, що шкодить він 
так самій Українській Православній Церкві, як ціло-

мом.

вини”
самим

КВЇ,
тим
му українському народоіви. іСей самий стовп греко-като
лицької церкви брав участь в московськім, Платоновім, со
борі, який відбувся 16 липня с. р. в Вінніпегу, як москов
ський довіренник. Він також брав участь в мітингу мос
ковської православної громади в Вінніпегу, на котрім був 
присутний ново-прибувший московський єпископ Аполі- 
нарій. І мусить ся вірити, що все се він робить за згодою 
і порозумінням з еп. Будкою, бо-ж він має славу правої 
руки еп. Будки. Та по мимо сего всего „Канадійському У- 
країнцеви” не шкодить кричати, що Українська Православ
на Церква тягне за Москалями, тримає з Платоном, ширить 
між своїми вірними москвофільство. Звичайно, „ловіть 
злодія”.

Послідними днями довідуємося, що се братання між 
греко-католиками і Москалями не огранимується на самий 
Вінніпег, але поширюється воно і на кольонії, і то навіть 
славними піпамичРедемптористами. З Шіго, Саск., доно
сять слідуюче:

„Коли до української православної церкви в Шіго за
вита» на 24 серпня с. р. Високопреосвящени-й Архиепископ 
Іоанн Теодорович, то до церкви прийшло і декілька друго
рядних греко-католиків з церкви св. о. Николая (друго
рядних, бо тут католики діляться, на дві кляси: першої і 
другої — відповідно до того, як за близько стоять до свя
щеника), але свою приналежність до католицької церкви 
декотрі з них заманіфестували тим, що не брали наймен
шої участи в богослуженню, то є, не хрестилися і не кля
кали разом з другими. Кілька днів пізнійше до кацапської 
церкви, пів милі від Шіго, загостив так званий єпископ 
Филиповський і на його богослуження прийшло споре чи
сло греко-католиків з повисше згаданої громади, але при
йшли вже не тільки другорядні, але й першорядні, такі, 
що вважаються гордістю своєї громади. Та не тільки, що 
прийшли, але й повну участь брали в богослуженню — 
хрестилися, клячали, тримали свічки та цілували в руку 
Филиповського і його батюшку Івахнюка. Значить, хрести
тися в українській православній церкві — се гріх непро
стимий, але в московській православній церкві, то не тіль
ко хреститися, але й руки кацапам лизати можна. Чому? Ма 
буть тому, що наші греко-католики привикли кланятися й

я::

V

.
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ХТО ТРИМАЄ З МОСКАЛЯМИ.

іі V

и с

п>
 а

ГУ
іЖ

.
іі"

■Я
Е!

• 
-5
. 
- .

..
»

■

Ш

. 
' у- 

• 
ц-- , ' 

-у- 
--

■ 
- - 

.......... 
- 

- — 
- 

- 
- 

-



І

Сторона 7.ДРАІВОСЛАїННИИ еіСТНИК" ВІННІПЕГ, МАН., ЖОВТЕНЬ, 1924Число 77

Звіт з 4-го Собору Укр. Прав. Церкви в “Канаді.
ПОЯСНЕННЯ ДО СОБОРУ.

більше осіб було на соборі І так: усуненні Українська Православна 
Вінніпег, Байта, Ґардентон, Сель- Автокефальна Церква має нині на 

СОБОРЧИК В ЙОРКТОНІ *ів, Мензі, Попларфілд, Арран, Ка- Україні десятки єпископів', тисячі 
„ . нора, Лрілейт, ІКосів, Гаєс, Радими», священиків і церковні громади на
Коли ціла справа стала ястйшою, райн рудщ Дйтуна, Шіго, Гемптон, цілій українській території. Вона 

як була доси, скликано на 21 і 22 йорктон, Редаей Сентр, Мічам, Фом стала силою, якої ніхто і ніщо не 
(середа-четвер) мая 1924 Соборчик, дейКі Тддор, Фенвуд, Ріджейна, Пу- може злопати. Відновлення рідних 
в Иорктоні, Щоби роздобуті до того Сопоф, Ст. Джулієн, Мелвил, ^вичаїв, рідна мова, рідний дух в
часу вадомости в ширшім гуртку роз с^каіун> іьркв€Й. церкві, се та сила, яка робить Укра-
глянути і рішити про дальший хід ро- Се все, як на такі великі простори, шську Церкву непереможною, 
ооти. На Соборчик прибуло 9 укр. щ0 обнимають три західні провій- 1 я став єпископом не силою зго- 
прав. священиків (крім двох), пред- ^ Канади, число незвичайно велике, ри, не призначенням висілої власти,
ставники Братва і Консисторії, та ----------------- але бажанням самого нашого на-
ше дехто з тих, що церковною спра Наради Собору створив свищ. С. роду. Сам народ доручав мені про- 
Ьою пильно клопочуться і мали змо- в. Савчук, яко адміністратор церкви, від — перший раз в Київі, другий 
гу прибути. Наради Соборчика від- а дальше почалися привіти від делє- ваз на Поділю, а третий раз в Злу- 
оувалися в читальня просвіти. гатів. чених Державах.

Зрозуміло, що головним пита»- ... п „чш на Ооборчику мусіла бути спра Висловлюючи привіти, делегати Рух, який почався серед украін-
ва українського єпископа — саме-ж олисУвали сучасний стан своїх гро- ського народу, розливає ся бурхли 
апхиеп «ПеоідогЬвича Поставлено мад. переповідали труднощі, які пе- вим морем і захоплює щораз новий 
отже перед зібраними ряд питань реживали протягом літ і передавали грунт. І тому власне ніхто не по- 
і'почалось читання та розглядання прнмірами досвід, якого набули, ма- винен ставати осторонь, але ломага- 
роздобутих пояснень і матеріалів. ючи до дша 3 провідниками ріжних, ти ламати ті пута що заступають 

Розглянено відповідні місця між ин- ЧУЖ“ нашомУ народови церков. З нам дорогу до свобадного життя, 
шим таких авторів і знавців цер- одно* сторони нарад шукав рідної Якіж се ті перешкоди? 
ковних справ: проф. А Болгакова; стежки, що провадила би його до Одною з таких перешкод, яку му- 
проф. Покровкькопо; проф. Спао Р‘ДН1?Х Ф?1™* 33 ДРУГО1 не було симо з нашого народнього шляху 
ского; .митр. Макарія; проф М. Бар- провідник», щоби його в бажанім усунути, є так званий греко-католи- 
оова: проф. А. Лебедева, Писарева і напрямі провадили. Звичайно таки- ЦИзм, або унія. А повстала та уінія 
ще дещо. ми провідниками були або зовсім на. нашій земля і серед нашого на-

Розглянені виводи православних ЧУЖІ люде* які мали на гадці свої-роду в той спосіб, що кількох епн- 
учених та знавців церковної історії, Ц1Л?> а6° 6УЛИ ними люде немов то скопів забажало роскішного життя, 
ю-таточно переконали зібраних на свої, але в дійстности залежні вад чу- забажало, щоби нарід не мав сили 
Соборчику, шю Українська Право- жм • • • припиняти їх .нехіристіянську робо-
славна Церква на Україні є вповні Такий був загальний зміст сих при ту, отже покинули народ і втікяя 
законною (канонічною) і що в ні-1пітних бесід і їх виголосили: Н. Са-;під охорону папи і польського ко- 
чі\Г не пійшла вона самовільним, насій з Канори; С. Михайлюк з Ст. ■ роля. Народ же не хотів унії і йому 
невідповідним шляхом Джулієн; И. Кулачновськнй з Вай- канчуками накидали п власні від-

Дальше взято на увагу і те, шо ти; І Семенюк з Редвей Сентр, Ал- 
Украшська Православна Церква на та.; Вол. Снятинський з канорсько- 
Україні не тілько що не зустріла то округа; Ґ. Зайчук з Фом Лейк, 
осуду зі сторони верховних пред- |Саск; Д. Бабкж з Норквей; Т. Дут- 
ставників Східної Православної Цер : чак з Канори; Т. Чубей з Сенькова, 
кви, але що представники православ Май. — На сім звичайні привіти за
пої московської церкви старалися кінчено.
1922 р. поєднатися з нею, як з цер
квою вповні канонічною.

В комісію, що була тоді вибрала, 
з боку московського входили: Па- 
хомій. еп. Чернигівський; Прокопій. 
еп. Миколаєвський; Димитрій, еп.
Уманський; пооф. Олек. Глаголев; 
проф. Федір Левицький. Така-ж ко
місія була і з украйнсмгої сторони 
з Чехівським на переді. Відбулося 
отро засідання, однакож перешко-

ЧН
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(О- Рік 1924-тий остане в історії каиа- 

дійських Українців памятіним через 
те, що .в тім році Українська Право
славна Церква в Канаді дістала пер
шого єпископа Українця і тим самим 
злучилася з Всеукраїнською Право
славною Автокефальною Церквою, 
яка є під проводом митрополита ки
ївського і всеГі України, Василя Лип- 
ківського.

До половини липня 1924 р., себто 
до часу Собору, Українська Право- 
славіна Церква в Канаді остав ала під 
проводом сирій ського митрополита 
(з антіохійського патріархату), Ґер- 
маноса, першого її єпископа від ча
су засіювання; рішенням же ссто
річного липневого Собору перейшла 
під провід епискота-Українця — йо
го Вжоколреосвященьства Івана Те- 
одоровича.

іНім одіначе прийдемо до самого 
Собору, треба бодай побіжно згада
ти про деякі справи, які Собор по
передили.

Люде, на яких лежала відвічаль- 
ність за роботу Укр. Прав. Церкви в 
Канаді, ставилися завсігди до цер
ковної справи іщиро, уважно й оое- 
ремсно. Згадати хочби, що вже при 
угоді з митр. Ґерманосом пороблено 
потрібні (застереженні забезпечу
ючі Умр. Прав. Церкві права потрі
бні для її розвою. Подібне було і 
дальше.

На другім Соборі 1919-го року ко
ли провід Церкви обняв митр. Ґер- 
манос, ириияго було таку постанову:

Українська Православна Церква 
в Канаді уважає себе частею У- 

«райнської Православної Церкви на 
Україні, однакож злучиться з не
ні аж тоді, коли ся буде автоке
фальною, то є — незалежною від 
московської, або якої игаїюї цер
кви і духовна й адміністративна 
її вдасть буде в руїюах Українців.
Повношу ухвалу завсігди тримало

ся на увазі, однакож положення, в я- 
кім Украйна опинилася, не давало 
змоги порозумітися з представника
ми церкви в Київі і здійснити прили
ту постанову.

Переписка з проф. Огієнтеом й ин- аи з боку большевиків припинили 
ші відомости про зріст утер. прав. \ дальшу роботу тих комісій, 
руху в Европі зродили зкімци надію і А ще дальше взято на увагу за
ва можливість дістати з Евроли пра-! яву самого Архиепископа Теодоро- 
вославіиого українського еютек -па , вича, шо: _
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ні. Іступники при помочи .польського 

коїроля і польського панства.
І тому власне унія е для Українців 

нічим иншим, як чорним пятном, 
тгриложеним «а чоло рукою поль
ського короля, польських магнатів, 

І разом з кількома українськими зрад
никами.

40-
ви
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ка-
иві .

ед-
ПРИВ1Т ВПРЕОСВ. АРХИЕПИСКО

ПА ІВАНА.на Нині розтулюються нам очи, ми 
бачимо те чуже пятно на нашім чо- 

В черзі привітів прийшов ВК1НЦИ лі> ми розуміємо, хто і на що його 
одеїн з найважеийших привітів — там поклав, отже-ж повинні змити 
від далеких заморських наших бра- його, щоби і сліду ло нім не лиши- 
тів, від столиці українських князів лося. Що приклала нам польська 
і від найпочетнійшого Митрополита 
есеї Української Православної Цер-; 
кви та всего українського духовен
ства — а його передав великий
мащений1А^хїе^с2?іРва^ Змкт ЗРУ™10 перешкодою на шляху, 
освящений Архиепискол Іван, дміст яким наш народ йшов, є церква
йото привіту бесади був такий. московська. І її історія в нас не

Божа Ааска дозволила мені .іер- ^раіца як ЦЄркви уніятської. Сама
тому виїхати поза границі рідного ,церюва москозська не мала ніколи
краю. Відносини, в яких опинилася ,іН;іЯКИ.х прав; вона вміла виховувати
рідна наша земля, дуже тяжкі . ■ (лише на рабів> а серед нашого наро.
завдячую оообливпюму рішенню Бо ; виховувала вона його синів на 
жого Провидіння, що можу знаходи
тися нині серед вас, дорогі брати і

ра-
а в
лу-
РУ-
ині панська рука, те приклала вона на 

сором інам і ми повинні позбутися 
його, шюби і малого сліду не лиши- 
пося.

ОМ, ІУ:іть

«а- V

іку-
о-

)би — Українська Автокефальна Пра-і в тій ціли в листопаді 1922 р. ви-1 
їхав свящ. С В. Савчук до Евро-пи. вославна Церква визнає себе пере- 

Однакож труднощі були покищо буваючою безпереривно в лоні всієї 
за великі. Свящ. Савчук бачив ся з Православної Східної Церкви. Догми 
еп. Дюнізієм, що тоді ще показував ; всієї Православної Церкви е незру- 
ся прихильним Українській Церкві, • шимою святістю 1 ніколи церква на- 
а до (Київа свящ, Савчук через боль-1 ша не виявляла бажання порушити 
шевицькі перепони не міг дістатися, хочби одну з сих догм.
Так прийшлося страву українського 
єпископа відложити на пізнійше.

Незалежно від Канади зачали спра лено скликати Собор для остаточно 
вою укр. епиокопа клопотатися наші то вирішення справи єпископа.

(Рішення скликати четвертий собор 
16-ІІ7 липИя, 1924 оголошено те-

1ЇН-
IIого

явних, свідомих зрадників, 
і Церква українська дістала ся під 
!«тасовання московське не волею на- 

А коли воля божа так хотіла, то | в(рго народу, але дорогою безсо- 
я складаю івам від рідних наших ром ного купна. Москалі купили нашу 
сторін якнайсердечінійший привіт і . церкву в 17 століттю — її продав 
прошу ириняти його з такою щирі- турецький еезір московському на- 
стю, з якою я його вам передаю, і тріярхо-ви за 120 соболиних шкір і 

Всі ми діти одного народу, де би | невелику суму грошей. І знов 
не закинула нас доля і всім нам тре-1 дібна історія, як і з унією, і знов 
ба стреміти до одної мети, не зва- те саме поневолення, від якого при- 
жаючи, якою стежкою приходиться ходиться нам тепер освобо.джатися.

і Божа рука вела наш нарід схор- 
Дотепер р>жа Божа провадила нас ботною дорогою. Терпінням і кровію 

крівавою дорогою. В роках 1918-19 був встелений шлях, яким довелося 
на нашій рідній земля йшла завзята, .йому переходити. Провадила ся. дов 
немилосердна боротьба і закінчила-1 га і завзята боротьба і волею Божою 
ся для нас трагічно. Однакож ся судилося й мені брати участь в тій 
боротьба дармо не проминула — во- кровавій боротьбі, 
на збудила нас, збудила приспаний | А коли нині стою я перед вами, 
віками український народ. Відро-1 щоби передати братний привіт від 
дження нашого народу йде нині ско радної нашої церкви з рідної землі, 
рим кроком на всіх царинах життя, то і сюда рука Божа привела мене, 
наш народ починає .підніматися на щоби звістити вам про нашу працю 
весь зріст. за ^морем і передати вам щире по-

Одним з великих явищ народньо- здоровлення від усіх ваших братів 
го відродження Є відродження ЙОГО 3 рідної землі, 
рідної церкви. А відродилася вона 
не штучними заходами кого небудь, 
але силою самого життя, вимогами 
необхідної житевої конечности. При
чина повстаїння української церкви проваджуючи мене, передавали вам 
була чисто релігійна. Не повстала своу ццирі бажання. Не всилі я пере- 
вона наслідком постанови, або ба- дати вам ^сего того, що вони гоео- 
жаняя кількох духовних — ні, май- оили а Щ€ більше, що говорило їх 

духовенство, що було змо- і гсаце я бачив сльози в них в очах, 
екювщеие, було проти _неї — воно і хоч уста не могли сказати всего 
було перешкодою до га повстання, ^го, що сказати хотілосяб.
Але житія не признає перешкод, не 
годиться з ними і шукає виходу.

І перешкоди нині в великій мірі

їли
ІГО, сестри.>му
цу-

Так допеова після есесторонного 
оозглянення цілої справи постанов-:ти,

оді
еп.

по-браття в Зл. Державах. їм вдалося 
порозумітися з Київом і остаточно 
їм вдалося дістати українського епи- і в дов зі в 3 ч. „Православного Віст- 
скопа з України — а саме винниць-1 вика", а формальне оголошення з 
кого подільського архиепископа Іва-! часом і місцем Собору було ломі- 
на Теодоровича. Ітцене в „Українськім Голосі". На Со

'Канадійські провідники церковної бор закликалося представничтв укра- 
иашої справи мали завсігди перед | їнських православіних громад, а та- 
очима одну ціль — провадити цер- і к->ж всіх, кому сліпавя Укр. Прав, 
ковку роботу правдивою релігійною ; Церкви є дорога. Зі Стейтів запро- 
стежкою і таму при справі епиокопа шено й Його Високопреосвященство 
ставлено завсігди засаду, що наш е- Агкхирлигк^тта Іояяна Теотооовича. 
пискаті має признаватися вповні за- ПЕРШИЙ ДЕНЬ СОБОРУ, 
конами Православної Східної Цер-1 Першою інтеоесною_ для всіх по
яви, відповідно до постанови попе- дією 16 липня був приїзд його Пре- 
редічого Собору про нерозривну луч- рсвдапенства, Іоанна _ Теодоровича. 
ність Укр. Прав. Церкви в Канаді з Ппибув віч ранним поїздом і на ета- 
в загальною Православною Східно- ції стрінули йото священики з гро
ні Церквою. ма« яками.

Вїдомости про Укр. Прав. Церкву Наради Собору попередила собор
на Україні були до недавна досить на Служба Божа. Архиеп. Іоанн був 
обмежені, в усякім разі невистарча- плисстяий. од.чавож не будучи ще 
ючі і томзт після приїзду до 3луч. пастирем тутешньої церкви, не брав 
Держав (Аірхиеп. Теодорофгча, ли в Пій участи. Він лише вислухав 11 
шалоюя каиадійським Українцям най стоячи, одітий в мантію, 
перше одно — роздобути відповіли Всіх ігристі них на Соборі було 
і пояснення на всі ті питання, які о коло 300 осіб, а між тим самих де- 
ідртепер перед ними стояли. легатів від громад записалося охото

Так почалася перепис ка. Ставле-190. Були і жінки делегатки, 
питання шюдо канонічности 

(правности) та шпігі питання, на які; іигересоваиия 
Хкрхиеп. Теодорович надсилав від- вистарчить висловити головніші о-, 
пюоіди. колиці, з яких по одному, ЧИ й ІЮ-

1 в
иш
ПО-

нам проходити.
1іук.

..
зю,
гре
ин-
ой.

І

Найче.рше прийміть щирий привіт 
від найпочетнійпюго Митрополита 
київського і всеї України, отця Ва
силя, а дальше від всіх тих, що ви-

исе все

Щоби лати поняття про силу вя- 
(цермоеною справою,

по
Щирий привіт прийміть і від ВСІХ

(Продовження на стороні 8-ій)
!«ІЧ.

'
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„ПРАВОСЛАВНИЙ ШСТНИК1’ ВІННІПЕГ, МіАН., ЖОВТЕНЬ, 1924Сторона 8 Число 7

І
ПЛАТЯТЬ ПО ЗАСЛУЗІ.
.Діло" з 21 вересня 1924 

подає таку новинку:
Святий йосафат на Індексі.

— Польська державна проку- 
раторіія при окружному суді 
в Золочеві почала карне до
ходження' проти пароха села 
Барилова в Радехівському по 
віті, о. Івана Нагурського, я- 
кий назвав св. йосафата „вір 
ним сином гр. кат. церкви й 
українського народу”. За те 
місцева поліція зробила до- 

ос, на основі якого закине
но о. Нагурському злочин з 
§302 з. к.

Не можна сумніватись, 
що „Діло" подаючи наведе
ну новинку, розуміло, що о.
Нагурському Поляки зап о ді
вають кривду. Чому, мовляв, 
нашого руського святого не 
.ожна руським звати.! А оД- 

накож в сім випадку вина та
ки за Нагурським... хоч і не
конче супроти Польщі. Коли 23 Н 23. по С. Ерасга, Ореета 
папа по війні прислав до, 24 Л Теодора Стр.
Варшави Полякам (не до'^ ® *вана Милост.
Львова, хочби і Шептицько- 27 ц А^^імта™^’ 
му!) йосафатову свічку; ко- 2в П Гурія і Садіона

ра жертви запи- ■ ---------------------------- _ їй тойже папа минувшого; 29 с Ап. і ев. Мате*
сується один квадратовий фут на жертводавця. Імена та- року енциклікою оголосив 
ких властителів квадратових футів будуть переховуватися цілому католицькому світо- 

катедральній церкві так довго, як довго ся Катедра буде ви, що Йосафат, „се оден зіі 
істнувати. спеціяльних заступників Поль

Православний Календар 
Рік 1924.

(Після нового стилю) 
ЛИСТОПАД

1 С Прор. йоіла

До Українського (Православного Загалу в Канаді
Дорогі Браття і Сестри!

Отся світлина представляє, як буде виглядати Україн
ська Православна .Церква в Вінніпегу, коли буде скінчена.

Будова церкви почнеться слідуючої весни, а що цер
ква в Вінніпегу буде дійсно Катедрою Української Право
славної Церкви в --------------- ------------ ----------
Канаді, то Укра
їнська Православ
на і ромада в Він
ніпегу звертається 
до вірних й при
хильників РІДНОЇ 
Церкви в цілій Ка 
наді 3 горячою 
просьбою причи
нитися своїми дат 
ками до будови 
сього Храму Бо
жого.

2 Н 20. по С. Артемія
3 П Іляріона Вел.
4 В Аверкія, 7. Муч.
5 С Ал. Якова, бр. Госп.
6 Ч Арети, Атаназ.
7 П Мч. Маркіяїна
8 С Вмч. Димитрія

9 Н 21 по С. Мч. Нестора
10 П Мч. Иараскееи
11 В Мч. Анастазії
12 С Деновія і Зеновії
13 Ч Стахія, Амилія
14 П Косми й Даміяна
16 С Мч. Ажиндина й др.

16 Н 22. по С. Акелсим*
17 П йоанникія
18 (В Мч. Галактюна
19 С Павла еп.
20 Ч бронима, Лазаря
21 П Собор Михаїла Арх.
22 С Онисифора, Теоктиста

Щоб увіковіч- 
нити память тих, 
котрі причинять
ся до будови Ка- 
гедри,—лоти під 
Катедру поділені 

понумеровані 
квадратові фути і 
за кождого доля-

на

ЗО Н 24 по С. Григорія н.

В очернення, але стійте твердо як ска-
, ла, а Всевишній Господь Вам допо-Колиб ХТО ХОТІВ занятися роапродажею квадратових щі”; а ще дальше, КОЛИ на-, може. Він Всесильний дасть ІЩО ще 

футів, то най ласкаво зголоситься на адресу касієра. До гадаємо, що і сам Йосафат засвітить те сонечко правдиво! Хри- 
нього треба також слати всі жертви. Адреса касіїєра: в листі до Сапіги (12 марта стової науки і там нашим душевно

Н. І. ВЬОК, — 210 ВІЛТЕВШ АУЕ., ФШКІРЕО, МАК. 1622) писав, що в своїй ро.'поневоленим братам, котрі ще блу-
За Комітет Української Православної Вдави в Вінніпегу: боті кермуесь „волею Єго

В. НоВЗіК, голова. В. Купчснко, писар. королівського Ввличсства І; Вріигінґтона, на .Україіні, Н. Дак., вже
За Жіноче Українське Православне Товариство в Вінніпегу: добром Річипосполитої —скинули римську шлию ще від 1916

П-на А. Романчич, писар. отже інтересом Польщі то р°ку * маємо тепер доброго та ши-
чи не б\ле найбільшим Чло ;рого сеяЩі Льва Весе лове ьхшх>, ко- 

ОДЕН ШЕПТИЦЬКИИ НА ська курія мусять ще пере- ч„ном г’ворити щ0 йосафат!^”*
МІСЦЕ ДРУГОГО ^сти переговори з польським е вірнт| с^ом' українського |“№ ?ь, пар, сі. по-

(Для запамятання). урядом. народу? Невжеж ТОЙ, що і т,рі пишу до Вас, Всеч. о. Редактор,
Діло", а за ним і філадел- Отже ясна оправа! До по- служив вірно королеви і Поль іВІ1 щирого еерия, та тільки прошу не 

фійська католицька „Амери-1 М0)ЧИ одному Шептицькому щі і для їх добра нищиїв у-
ка подають такни факт: !має прийти ще й другий, що країнський народ, міг в той'ЧКОсіем. ** ’ П> -

Митр. Шептицькии вислав ди Ко^ись засісти на митро- сам час бути вірним сином 
від себе до Риму предложен- поличім стільци. Се одно! України?
ня, щоби епископом-суфра- др е е щ0 рим спра- Се все повинен був Нагур- СОБОР У. П. Ц. В КАНАДІ
„М„П„Х ' П,.пппі шрнпярнп вах греко-католицької цер-!ськии розуміти і не звати (Продовження зі сторони 7-ої.)
П Т па 'Трплп^т Гялуіішн кви радиться Поляків. На що народнього ворога сином на-;щирих борці» за рідну справу і від
°- Д'Ра, Я 1 алущин- По л: аго литься аа тим ча Р0ДУ- Щож до Польщі, то^го українського народу, щоського ЧОВВ (Чину св. Васи-,11 ™ ! „апі або инакше певна річ, що в її інтересі строчить до тої самої ціди, до якої
ЛХЯ> Великого — Василіянин), ЯВИТЬСЯ 1 папа’ 300 инакшЄ було би піллрпнсгмти такі і1 ви стремите. Божа ласка нехайтепепішного оектооа львів- сказати — справами греко- 0 ри піддержувати такі;обеднас цілий наш народ одною

_,,„п„ип7 грмииапії католицької Церкви не роз-!пРОПОВ1<ІИ’ та К0ЛИ вона має думкою, одним розумінням і поведе
Р^ночясио Іапітуля Ргвято поряджають ані самі греко- св?і 0КРЄМ1 рахунки і пере-і його одним спільним шляхом до
Нівночасно капітула свято навіть папа 'слідує Нагурського, то все крашхм долі...

юрська (прибічники Шепти- като и» а 1 навіть апа, - боку Укпянніп нр мп І На СІІМ передполуднева сесія со
цького) чвепнулагь піл себе але Поляки. Папа лише при-!таки 3 °оку у кранців не мо- б закінчилася, цького) звернулась від сеое » печатку на польське же бУти співчуття до пере- "
З окремим ПреДЛОЖенНЯМ ДО °иіва€ ^печатку на ПОЛЬСЬКе, : о:„ жр „іптя# по
Риму шоби епископом^уАпа рішення, а греко-католики сліду ваного. він же дістає по

У’ Ш МУСЯТЬ ПОИЙМИТИ МОВЧКИ ІІІО ЗаСЛуЗІ, ХОІЧ ПОКИЩО І 'НЄ зганом для Львова іменував приимити мовчки, що ’ ЧВОПить «я мя
римський престіл (папа) о. Поляк" яадУІЬ 1 РУ“И- ЯКИХ 380ДИТЬ Яа ма"

А капітула... Се-ж до рад н

П-ні О. Свистун, предс.

Дмитро Павлок.

(Дальше буде).

Від Редакції.
Український горавослааннй загал 

привитав появу .Дравославного Ві- 
стнижа* з великою радістю. Про се 
свідчать многі 'похвальні листи, які 
ми до тепер отримали, як також чи
сло передплат, які до сього часу 
вплинули.

Одинока недостача „П. В.* се те, 
що він виходить лиш раз на місяць. 
Пишуть нам наші читачі: „Так довго 
приходиться ждати від одного числа 
До другого. Чи не можиаб видавати 
,Д. В." бодай два рази на мющь?е

Щоб видавати „П. В." частійше, 
треба більше грошей, отже треба 
більше іпередплатників. Ми не діста
ємо чужої помочи так як другі ре
лігійні органи в Канаді.

Гроші тепер має .кожднй, отже ні-

Климентія Шептицького, ігу
мена чина Студитів в Уневі, ники, а властиво прислужни- 
рідного брата митр. Шеп- ки Шептицького, яким близ- 
тицького. ша католицько-панська Поль

Справа львівської суфраґа- Ша, ніж хлоггська Україна. В:еч 0а 
НІ! буде порішена мабуть ЩО- А ЯКИЙ буде дальший ХІД і Я отримав вже пару чисел любо- 
ЙНО за мілька МІСЯЦІВ, бо рим всего ТОГО? ,г<> Праївославнаго іВістника з котро-

; го я дуже задоволений, і5о сей чаоо- 
[ пис е дорогим приятелем нашого на

роде, бо бореться «а наш скатований 
укр. нарід і його церкву. Ви о. Редак
тор е тим сівачем, котрий засіває зер
но правдивої науки Христової. Ви є 
керманичем, котрий провадить наш 
Вам учений та скатований український 
нарід правдивою дорогою. Ваш ча
сопис € тим Мойсеем, котрий має ви
вести наш український нарід із рим
ської та московської душевної нево- і*1-0 не сміє занедбувати свого обо
ді. То нехай Господь Всемогучий скрі, вязку супроти свого релігійного ор- 
пить Ваші сили до дальшої праці, і гаяУ.
«ай поможе Вам згуртувати наш на-1 (Вирівнюючи передплату просимо 
род під одгіИ'М прапором. На Вас си- ; зазначити, від якого числа часопис 

"»1 пляться всілякі клевети. наруги, та отримуєте.

ЩО НАМ ПИШУТЬ.
Україна, Н. Дак.

ЦЕКОВНІ РІЧИ, РИЗИ І КНИЖКИ.
Через редакцію ^ПРАВОСЛАВНОГО ВІСТНИКА" 
можна замовляти всі церковні річй, як фелони, 
чаші, кадила, свічники, хрести та церковні книжки. 

Пишіть на адресу:
ТНЕ ОВТНОВОХ НЕВАІіБ,

ШМІРЕО, МАК.370 РАВВ 8ТВ..
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